

■评论员观察

这封公开信字数虽然不多,但诠释了真正的体育精神。诚然,成败对于体育运动来说很重要,没有一个运动员不想站在最高领奖台上。但在成败之外,体育比赛还有其他动人之处。

苏翊鸣教练的公开信,诠释了真正的体育精神

□齐鲁晚报·齐鲁壹点评论员 朱文龙

2月10日,针对苏翊鸣参加的北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛中的打分争议,裁判长公开承认打分存在失误,“给加拿大获得冠军的选手分数打高了”。

熟悉体育比赛的朋友都清楚,裁判能公开承认自己打分存在失误,是需要一定勇气的。果不其然,此消息一出,立即引发了巨大关注。有人呼吁苏翊鸣去申诉,去“讨回”这块金牌。有人则对裁判进行了指责,其中不乏“阴谋论”和人身攻击的言论。

对于裁判长的表态,苏翊鸣教练佐藤康弘通过公开信也进行了回应。他表示,自己和苏翊鸣理解实时打分的困难性,感谢所有裁判,恳请公众终止批评。

面对裁判长的坦诚和勇敢,身为“受害者”的苏翊鸣和他的教练,并没有得理不饶人,反而向裁判表示了感谢。如此大度的胸

襟,让人钦佩,让人感动。但是也有不少网友对此感到不理解,认为苏翊鸣和他的教练有些“怂”,是在纵容“黑哨”的存在。

其实不然,苏翊鸣和他的教练,没有抓住此事大做文章,并不是他们缺乏与“不公”抗争的勇气,而是他们知道,裁判员也是人,只要是人就可能出现失误。

写到此,想到了不久前结束的自由式滑雪空中技巧混合团体决赛,因为贾宗洋的失误,中国队获得了银牌。赛后,贾宗洋在接受媒体采访时,哭着向公众道歉。对此,很多网友表示了理解,甚至出现了“排队”安慰贾宗洋的动人场面。人们既然可以容忍运动员的失误,同理,也没有必要抓着裁判的瑕疵不放。更何况,裁判已然承认了错误,而且这次失误也是“无心之失”。理性看待失误,也是尊重比赛规则的一部分。

这封公开信字数虽然不多,但诠释了真正的体育精神。诚然,成败对于体育运动来

说很重要,没有一个运动员不想站在最高领奖台上。但在成败之外,体育比赛还有其他动人之处。就拿这封公开信来说,便诠释了什么叫理解。懂得了这份理解,公众才能以善意的眼光去看待每一个运动员,每一个裁判员,才能体会到体育运动的魅力。

而在这种公开信之外,武大靖对任子威那一声“走”,诠释了什么叫信任;贾宗洋左腿上的22个钢钉,诠释了什么叫拼搏……他们用自己的行动,展现出真正的体育精神。

在去年东京奥运会上,国际奥委会发布了新的奥林匹克格言——“更高、更快、更强、更团结”。而要做到“更团结”,就要人们摆脱胜负的执念,用更宽容、更理性的眼光去看待每一场体育比赛,用心去体会体育精神中理解、信任、拼搏、勇敢的力量。从这个角度来说,这封公开信无疑给了人们“打了个样”。

“衣恋”被罚冲上热搜,“大牌”尤应爱惜羽毛

□齐鲁晚报·齐鲁壹点评论员 王学钧

近日,衣念(上海)时装贸易有限公司因以次充好,将成本75元/件的羽绒服标价1598元/件卖,被北京市西城区市场监管部门罚没人民币15704.45元。该公司为国际知名服装企业韩国衣恋集团在中国的注册公司。

乍看起来,这只不过是小事一桩,根本不值得“大惊小怪”。涉案产品80件,进入销售终端的更少,只有9件,被卖掉则少之又少,只有2件,实际销售额只有区区2237.2元。可是,就是这样一件小事,曝光之后竟冲上了微博热搜,甚至一度成为热搜第一!如此舆情颇有些出人意料。可仔细一想,“衣恋”被罚冲上热搜也是一件情理之中的事。

一者,高达20倍的吊牌溢价够吸睛。

■来论

莫让博主不实测评成为诋毁商誉的工具

□张智全

近日,广州互联网法院审理了一起网络侵权责任纠纷案。该案件中,测评博主因未对受害公司的相关产品进行亲身体验、也未经适度查证,而发表诋毁言论,侵犯了荣耀终端有限公司的名誉权。法院判决该测评博主向原告荣耀公司赔礼道歉,并赔偿经济损失。

根据法院审理查明的事实,这名测评博主在没有进行亲身体验,也未经适度取证的情形下,2021年2月至5月通过微博,连续对原告荣耀公司的V40、Play5t、畅玩20以及X7平板电脑等多款数码产品发布不实评价,是对荣耀公司商誉的贬损,已构成侵权。法院依法对其持续发布诋毁、毁谤荣耀产品的行为

标价1598元/件的羽绒服,生产成本只有75元。吊牌溢价高达20倍。这让许多人颇感震惊。涉事公司在销售委托生产的羽绒服时,明示产品执行标准为GB/T14272-2011《羽绒服装》、GB18401-2010C类《国家纺织产品基本安全技术规范》,显然是刻意在以次充好、以假乱真。

二者,“衣恋”的知名度、关注度够高。从20世纪90年代中期进入中国之后,“衣恋”迅速作为“韩装顶流”受到广大消费者的青睐,成为不少人的“梦中情衣”。巅峰时期,“衣恋”在中国主要城市开有8000多家门店,旗下多个品牌多款产品更是承包了各大商场C位。

三者,“衣恋”是有“前科”的。此前,涉事公司已多次因产品问题而被中国市场监管

部门处罚。去年年初,“衣恋”曾因一款女士羊毛大衣不含羊毛而被处以20万元的罚款。同年2月、3月和4月,衣念上海公司又多次被罚,处罚原因包括:在商品中掺杂、掺假,以假充真、以次充好,以不合格商品冒充合格商品,对商品性能、功能、产地等标示不准确、不清楚等。在消费者投诉平台黑猫平台,针对“衣恋”的投诉也有超过百条,内容以发货不及时和不退保价的差价为主。作为全球服装“大牌”却一次次犯下低级错误,消费者不可能保持缄默,不去表达自己的失望。

越是知名品牌,越应谨小慎微,爱惜自己的羽毛。对“衣恋”而言,这波冲上热搜的负面舆情是一次深刻的教训;对“衣恋”的中国同行而言,“衣恋”被罚冲上热搜是一次严厉的提醒。

大程度上同样具有公共空间属性。博主在这种公共空间对商家产品或服务发布不实评价,完全有可能因为第二次转发而对商家造成名誉上的伤害。所以,测评博主在微博上评价商家的产品或服务,也不能信口开河。目前我国相关法律、行政法规、地方性法规、行政规章多层次的网络管理规范体系,以及最高法出台的相关司法解释,均对包括微博在内的名誉侵权不法行为,作出了明确的制裁规定。

网络不是法外之地,测评博主不能把不实评价作为侵害商家名誉的工具,这是基本法治常识。否则,法律的沉重代价必让你“吃不了兜着走”。作为有理性的个体,测评博主更应对此铭记于心,须臾不得淡忘。

投稿邮箱 qilipinglun@sina.com

硕士论文不知所云 研究生质量如何把关

日前,有网友披露了一则消息,在某大学的硕士学位论文中,三页内容存在十几处基本的语言错误。抛开论文的学术质量不说,仅从基本文法上看,就有不少让人不知所云的文字。连小学生都很难犯的错误,竟堂而皇之地出现在研究生论文中,这已经不是文字水平高低的问题。这些低级错误,大概率是为了规避“查重”系统。实难想象,这样的论文是如何通过层层学术“掌门人”的?学生自己看过吗?导师看过吗?答辩委员会看过吗?211高校的教授们会看不出如此低级的错误?答案可能只有一个:没有人认真看。这可能只是一个学校的极端案例,不能因此就说研究生质量整体降低了,但也从一个侧面反映出,个别学校与导师,对研究生质量的把关不严。

(陈志文)

“孩子喊父母回家上班” 还需要做更多努力

日前,江西赣州市妇联召开“孩子喊父母回家上班”工作调度会,就抢抓春节寒假有利时机,关爱留守儿童、引导留守儿童父母返乡就业的工作进行部署。从致留守儿童父母的公开信到拍摄微电影,运用短视频平台,形成强劲的宣传态势,再到举办“孩子喊父母回家上班”专场招聘会,当地晓之以理、导之以利,开展了一系列行动,以破解留守儿童安全失保、学业失教、亲情缺失难题。“喊父母回家上班”,关键在于当地能否提供足够多的高质量岗位,取决于当地的产业发展状况以及创业就业环境。只有让父母看到留在家乡也能获得较高的收入,通过努力奋斗也能拥有幸福的生活,才能真正让留守儿童父母留得住。而这显然需要系统、持续地发力,不仅关涉妇联,更需要区域社会经济的高质量发展作为支撑。

(光明网)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:刘燕

施工公告

为确保明村至董家口高速公路辛兴枢纽互通区段上跨桥施工期间道路通行安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《山东省高速公路交通安全条例》经交通主管部门批准,决定对G22青兰高速济南至青岛方向K109+800-K113+000半幅封闭施工。济南往青岛方向的车辆经过中央分隔带开口借道青岛至济南方向行一车道通行,通过工作区后,再由中央分隔带开口驶入青兰高速济南至青岛方向车道,恢复正常通行。现将有关事项通告如下:

2月17日0时——4月29日24时,上跨G22青兰高速K109+800-K113+000施工期间,济南至青岛方向半幅封闭,对于施工期间带来的不便之处,敬请广大驾驶员谅解!

山东省公安厅交通警察总队五支队诸城大队
山东高速集团有限公司潍坊分公司
施工单位:山东省路桥集团有限公司
明董高速四合同项目经理部
2022年2月11日

招租公告

旺铺招租,位于山东省烟台市牟平区通海路355号,沿街两层门头及院内部分办公楼,建筑面积约800平方米,人流量大,交通便利,商业氛围良好,欢迎电话咨询。

咨询电话:0531-67867329 0531-67867615
传真:0531-67867601

监督电话:400-6690705
山东建投金融服务有限公司

精品资讯
调查咨询
◆疑难案件调查取证86759888
家政服务
◆家政 18306417176

订版电话:(0531)85196204

夕阳金秋老年公寓

民政局批准正规单位,新建公寓楼房间朝阳,每个房间带卫生间,阳台,清真食堂,设施齐全,医养结合,如需入住免费去接。长期聘护理工电话:87158977 87159877 地址:刘长山路延长线白马花园南区16号楼

康养服务专版

订版电话:0531-85196204

专业疏通
◆疏通维修保两年87931000
招生咨询
◆求购15864536825

高中借读
◆老钱币·邮票·字画·老酒·像章·小人书·银元·铜钱等
高价收购
老钱币·邮票·字画·老酒·像章·小人书·银元·铜钱等
138277253699上门看货

来电:18866867078
地址:舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆

**高价收购名家字画
旧书,老酒,瓷杂**

2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一
市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心)

五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住

地址:市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询:88819955

金龄健康·山东济南养老服务

2020年全国敬老文明号 2020年济南市五星级养老机构

金龄老年公寓普惠区,拥有200张床位,价格合理,

专业照护半自理级和护理级长者

济南市急救中心第二直属站、星级厨师团队、拎包入住、交通便利。

电话:0531-82805587/5588 地址:济南市市中区望岳路3668号

中海锦年长者公寓

来锦年,享受高品质养老生活

0531-88767799

济南·市中区·二环南路·中海国际社区C3

济南锦泰护理院

医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理

长期诚聘:护理人员

电话:86067888、15688862790

地址:经十路腊山立交桥段店南路124号
济南股骨头医院院内内侧

2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心)

五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住

地址:市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询:88819955

金龄健康·山东济南养老服务

2020年全国敬老文明号 2020年济南市五星级养老机构

金龄老年公寓普惠区,拥有200张床位,价格合理,

专业照护半自理级和护理级长者

济南市急救中心第二直属站、星级厨师团队、拎包入住、交通便利。

电话:0531-82805587/5588 地址:济南市市中区望岳路3668号

万科商埠怡园长者公寓 五星品质,安心养老!

市中心黄金地段·医养结合·院内医保·专业照护

新春福利大放送 短期试住一个月!

预约参观即可免费中医看诊、试吃营养餐,签约入住即享受千元理疗大礼包。

幸福热线:4006-199-155 颐养地址:市中区经三路83号